

云南机电职业技术学院 毕业生持“身体倍儿棒”证书面试 招聘单位忙投“橄榄枝”

2024年毕业季来临,作为一名高校毕业生,除了手握毕业证、学位证外,如果还有一本“身体倍儿棒”的证书,会不会增加求职成功率?面试官会有什么反应?在云南机电职业技术学院毕业典礼上,部分毕业生就领到了一本特别的证书——国家学生体质健康标准等级证书。

拿到证书的杨复云同学感到很激动,因为她的证书等级显示是“优秀”。“真没想到能获得这样一本证书,太有仪式感和荣誉感了。”杨复云说。

该校体育部主任羌梦华介绍,这是学校第一年颁发与体质相关的证书,毕业生想要获得这本证书,是有“门槛”的:他们需要三年体测总评成绩在80分以上,即要达到“优秀”或“良好”才能获得。证书由学校党委书记亲自签发,是学校对体质优良学生的认可与肯定。

“我校今年4000余名毕业生体质健康整体合格率是83.45%,优良率仅4.9%,这两个比率都不高。”学校党委书记赵伟并不避讳谈学生体质健康状况不佳的话题。

赵伟说:“体育能塑造学生各种稀缺品质,比如耐力、意志力、自信心等,我相信有这本体质优良证书的激励以及学校对体育工作的高度重视,今后我校学生的体质一定会有提升。”

对于用人单位来说,是否会对这本证书“买账”呢?

毕业典礼第二天,该校的何阳同学来到学校组织的招聘会现场,当他摊开这本体质优良证书后,立刻吸引了不少招聘人员目光,不少企业都向他投去了“橄榄枝”。

来自长三角的人才开发师付勇说:“这本证书是毕业生加分项,因为他们的健康状况是企业面试时首要考虑的问题,证书能直观反映学生的健康与自律水平,感谢学校帮企业把好了选拔第一关。”

珠海一家装备公司面试官何中银是第一次见到有学校发这个证书,他表示,有体质健康优良证书的毕业生,在同等条件下会被企业优先录取。“我们发现身体健康的员工精力更旺盛,工作情绪更高涨,职业晋升机会更大,哪怕没有这个证书,我们在面试时也会看重学生的体育特长,因为经常锻炼的学生身心健康,自信阳光、有毅力、善于沟通,在工作中遇到困难也不会轻言放弃。”

云南大学体育学院院长王宗平评价道:给毕业生发体质优良证书在全国并不多见,这种做法值得国内各高校借鉴。

据新华社



云南机电职业技术学院学生参加体能考核
云大学生参加体能考核
本版图片 网络截图



新闻助读

云南大学硬核校规: 体测挂科 拿不到毕业证

如果你是这所“双一流”大学的大一新生,你的中长跑、引体向上、仰卧起坐、立定跳远不及格的话,抱歉,4年后,你将拿不到毕业证!

这并非玩笑,这所出台“最严体育校规”的大学,就是云南大学。

云大从2021年秋季开始把学生体质测试与毕业证直接挂钩,意味着女生最怕的中长跑,男生头疼的引体向上不仅每学期都考而且如果总分不及格,哪怕学习成绩再好也拿不到毕业证。

云大的体育新规要求:本科所有年级均开设体育必修课,其中大一、大二为144学时,大三48学时,大四8学时,总计200学时。
(注:国家要求为144学时)

不仅课时增加,每学期体育课考试内容也变成:50%运动技能+40%体质测试+10%平时成绩。举个例子,过去张三体育课选修乒乓球,那么他的体育课“学与考”都是乒乓球,中长跑、引体向上、仰卧起坐等体测很少甚至完全不会出现在体育课上,而现在张三每学期的体育100分=乒乓球50分+体测40分+平时成绩10分。

大学体测成绩与毕业挂钩的规定2007年就出现在教育部文件

中,但一直以来能不折不扣执行的高校并不多,重视一点的,体测占体育课考分比例不到20%。究其原因,恐怕是若严格执行,不少大学生都将无法毕业,而云南大学这一“狠招”,真的都让学生热火朝天动起来了。

会不会真有人4年后拿不到毕业证?对此,云大体育学院院长王宗平这样回答:“一流大学要有一流体育,一流体育的标志是:学生体质健康+校园体育文化+体育师资+场馆设施,现在的大学生太需要增强体魄了,他们情愿在宿舍打游戏追剧,也不愿出门锻炼。我们敢动真格的,其实是‘善意的强制’,只要开足开齐体育课,坚守体育课堂主阵地,保障强度密度,广泛开展体育活动,改善体育师资,学生体质一定能明显提高,及格不是问题,关键是他们能养成锻炼习惯并将终身受益。”

未来,云大本科毕业生除了有毕业证、学位证外,还将拿到由校长亲自签发的体质健康证书和体魄强健证书及或许能陪伴一生的健身习惯和更加积极健康的人生态度。

据新华网